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前回のまとめのまとめ

N国同盟

ABオペレーション

チェイン

それ以上以上

⇒ニコリの問題が解けるの問題が解けるが解ける解けるける

⇒ 国内のナンプレの最高難度ののナンプレの最高難度のの
　　問題が解ける集が解けるが解ける解けるける
　　（ほとんど人手では無理）人手では無理）では無理）無理）

⇒ワールドクラス
ランダムチョイス（仮置き）をき）を
使えばえば100%解けるける 

・　１，８国同盟を重点的に説明に説明説明

● 集が解ける合論の基礎の基礎
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先週の復習の復習
● この講座で学ぶ解法テクニックではで学ぶ解法テクニックではぶ解法テクニックでは解ける法テクニックではテクニックでは無理）

「答えとなる数字を直接選ぶのではなく、候補の数えとなる数字を直接選ぶのではなく、候補の数を直接選ぶのではなく、候補の数ぶ解法テクニックではのでは無理）なく、候補の数候補の数の数
字を直接選ぶのではなく、候補の数を削っていく」っていく」
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基礎となる数学ぶ解法テクニックでは（集が解ける合論の基礎）

集が解ける合：　物の集まりの集が解けるまり

例

A = {1, 2, 3}

集が解ける合Aは無理）、候補の数数字を直接選ぶのではなく、候補の数 1, 2, 3 が解ける集が解けるまったもの。
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集が解ける合の要素

集が解ける合Aの要素：　A の中身の１つ１つの１つ１つ

例

A = {1, 2, 3}

集が解ける合Aの要素は無理） 1 と 2 と 3

1  A   ∈ A   　 1 は無理） A に説明含まれるまれ以上る
4  A∉ A 　　 4 は無理） A に説明含まれるまれ以上ない 
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集が解ける合の和（足し算）し算）算）

例

A = {1, 2, 3},   B = {2, 4, 6} のとき

A B = {1, 2, 2, 3, 4, 6} = {1, 2, 3, 4, 6}∪B = {1, 2, 2, 3, 4, 6} = {1, 2, 3, 4, 6}

集が解ける合Aと集が解ける合Bの和集が解ける合：　A B∪B = {1, 2, 2, 3, 4, 6} = {1, 2, 3, 4, 6}

集が解ける合Aの要素と集が解ける合のBの要素から
なる集が解ける合
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集が解ける合の積

集が解ける合Aと集が解ける合Bの積集が解ける合：　A∩B

集が解ける合Aと集が解ける合Bの共通要素からなる集が解ける合

例

A = {1, 2, 3},   B = {2, 4, 6} のとき

A∩B = {2}
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補の数集が解ける合

集が解ける合Aの補の数集が解ける合：　A

集が解ける合A 含まれるまれ以上ない要素からなる集が解ける合

例

A = {1, 2, 3} のとき

A = {4, 5, 6, 7, 8, 9}
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N国同盟( １国同盟 )
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A1={1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9}
A2={5}

A6={6}

A3={1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9}
A4={1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9}

A5={1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9}

A7={1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9}
A8={1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9} A9={9}
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A2={5}  ならば

5  A1, A3, A4, A5, A6, A7, A8, A9∉ A

A2={k}  ならば

k  A1, A3, A4, A5, A6, A7, A8, A9∉ A

Ai={k}  ならば i 以外の 数字 の 数字を直接選ぶのではなく、候補の数 j に説明対してし算）て

k  A∉ A j 

⇒　一般化

⇒　一般化
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Ai={k}  ならば i 以外の 数字 の 数字を直接選ぶのではなく、候補の数 j に説明対してし算）て

k  A∉ A j 

X1,X2,X3,...,X9 を行ブロックの９つのマスとするブロックの９つのマスとする
とき、候補の数Xi={k} ならば i 以外の 数字 の数字を直接選ぶのではなく、候補の数 j に説明対してし算）て
　　　 k  Xj∉ A

⇒　一般化
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A2={5}  ならば

5  B2,C2,D2, E2, F2,G2,H2,I2∉ A

A2={k}  ならば

K  B2,C2,D2, E2, F2,G2,H2,I2∉ A

X1,X2,X3,...,X9 を列ブロックブロック
の９つのマスとするとき、候補の数Xi={k} 
ならば i 以外の 数字 の数字を直接選ぶのではなく、候補の数 j に説明対してし算）て
　　　 k  Xj∉ A

⇒　一般化

⇒　一般化



  13

A2={5}  ならば

5  A1,A3,B1,B2, ∉ A
      B3,C1,C2,C3

A2={k}  ならば

k A1,A3,B1,B2,B3,C1,C2,C3∉ A

⇒　一般化
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X1,X2,X3,...,X9 を 3x3ブロックの９つのマスとする
とき、候補の数Xp={k} ならば p 以外の 数字 の数字を直接選ぶのではなく、候補の数 j に説明対してし算）て
　　　 k  Xj∉ A

A2={k}  ならば

k  A1,A3,B1,B2, ∉ A
      B3,C1,C2,C3

⇒　一般化
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X1,X2,X3,...,X9 を行ブロックの９つのマスとする、候補の数列ブロック、候補の数または無理） 3x3ブロックの
９つのマスとする。このとき、候補の数Xp={k} ならば p 以
外の 数字 の数字を直接選ぶのではなく、候補の数 j に説明対してし算）て
　　　 k  Xj∉ A

１国同盟

⇒　まとめ
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１国同盟を使えばった解ける法テクニックでは手では無理）順

● 初期配置き）をのある数字を直接選ぶのではなく、候補の数を使えばった１国同盟で候補の数の数
字を直接選ぶのではなく、候補の数を消していく。し算）ていく。

● まだ数字の決まっていないマスの中で１つしか数数字を直接選ぶのではなく、候補の数の決まっていないマスの中で１つしか数まっていないマスの中で１つし算）か数
字を直接選ぶのではなく、候補の数が解ける残っていないマスを探し、そのマスの数字をっていないマスを探し、そのマスの数字をし算）、候補の数そのマスの数字を直接選ぶのではなく、候補の数を
決まっていないマスの中で１つしか数める（数字を直接選ぶのではなく、候補の数を色ペンで囲む）。ペンで囲む）。む）。

● 上の手では無理）順で決まっていないマスの中で１つしか数まった数字を直接選ぶのではなく、候補の数を使えばった１国同盟で候補の数
の数字を直接選ぶのではなく、候補の数を消していく。し算）ていく。

● 以下、候補の数上の手では無理）順の繰り返しり返しし算）
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N国同盟

１国同盟の次に重要なのは、８国同盟に説明重要なのは無理）、候補の数８国同盟

X1,X2,X3,...,X9 を行ブロックの９つのマスとするブロック、候補の数列ブロックブロックまたは無理）
3x3ブロックの９つのマスとするとき、候補の数
Xp1 Xp2∪B = {1, 2, 2, 3, 4, 6} = {1, 2, 3, 4, 6} ∪B = {1, 2, 2, 3, 4, 6} = {1, 2, 3, 4, 6}・・・∪Xp8 = {k1,k2,・・・,k8} 
ならば p1,p2,・・・,p8 以外の 数字 の数字を直接選ぶのではなく、候補の数 j に説明対してし算）て
　　　 k1,k2,・・・,k8  Xj∉ A

１国同盟：
Xp={k} ならば p 以外の 数字 の数字を直接選ぶのではなく、候補の数 j に説明対してし算）て　k  Xj∉ A
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Xp1 Xp2∪B = {1, 2, 2, 3, 4, 6} = {1, 2, 3, 4, 6} ∪B = {1, 2, 2, 3, 4, 6} = {1, 2, 3, 4, 6}・・・∪Xp8 = {k1,k2,・・・,k8} 
ならば k1,k2,・・・,k8 以外の 数字 の数字を直接選ぶのではなく、候補の数 j に説明対してし算）て
　　　 k1,k2,・・・,k8  Xj∉ A

1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 9  A9∉ A 　⇒　A9 = {8}

A1 A2 A3 A5 A6 A7 A8={1,2,3,4,5,6,7,9}∪B = {1, 2, 2, 3, 4, 6} = {1, 2, 3, 4, 6} ∪B = {1, 2, 2, 3, 4, 6} = {1, 2, 3, 4, 6} ∪B = {1, 2, 2, 3, 4, 6} = {1, 2, 3, 4, 6} ∪B = {1, 2, 2, 3, 4, 6} = {1, 2, 3, 4, 6} ∪B = {1, 2, 2, 3, 4, 6} = {1, 2, 3, 4, 6} ∪B = {1, 2, 2, 3, 4, 6} = {1, 2, 3, 4, 6}
⇒8を含まれるむマスが解けるA9し算）かない

A1 A2 A3 A5 A6 A7 A8={1,2,3,4,5,6,7,9}∪B = {1, 2, 2, 3, 4, 6} = {1, 2, 3, 4, 6} ∪B = {1, 2, 2, 3, 4, 6} = {1, 2, 3, 4, 6} ∪B = {1, 2, 2, 3, 4, 6} = {1, 2, 3, 4, 6} ∪B = {1, 2, 2, 3, 4, 6} = {1, 2, 3, 4, 6} ∪B = {1, 2, 2, 3, 4, 6} = {1, 2, 3, 4, 6} ∪B = {1, 2, 2, 3, 4, 6} = {1, 2, 3, 4, 6}
ならば 
　　　1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 9  A9∉ A
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行ブロックの９つのマスとするブロックの中で k を含まれるむマスが解ける１つし算）か無い
ならば、候補の数そのマスは無理） k し算）か含まれるまない。

8を含まれるむマスが解けるA9し算）かないならば、候補の数A9={ 8 }

⇒　一般化

⇒　まとめ（８国同盟）

X1,X2,X3,...,X9 を行ブロックの９つのマスとするブロック、候補の数列ブロックブロックまたは無理）
3x3ブロックの９つのマスとするとき、候補の数X1,...,X9 の
中で k を含まれるむマスが解ける１つし算）か無いならば、候補の数そのマ
スは無理） k し算）か含まれるまない。
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ABオペレーション

● ABオペレーションは無理）大きく分けて２種類のものが有きく分けて２種類のものが有けて２種類のものが有種類のものが有のものが解ける有
る。

● 3x3ブロックが解ける関わるものと関わらないもの。わるものと関わるものと関わらないもの。わらないもの。

● 関わるものと関わらないもの。わるものを3x3ABオペレーション、候補の数関わるものと関わらないもの。わらないものを
井桁ABオペレーションと呼ぶ。ぶ解法テクニックでは。

● 頻度のは無理）3x3ABオペレーションの方が高いが解ける高い

● 井桁ABオペレーションは無理）、候補の数x-wing, swordfish と呼ぶ。ば
れ以上るものの一般化であり、候補の数かなり高等テクニックであテクニックであ
る。
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3x3ABオペレーション

この黄色ペンで囲む）。の所に に説明 2 が解けるなけれ以上ば

このピンクの所に に説明も 2 は無理）ない
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A = {G1, G2, G3, G4, G5, G6, G7, G8, G9}

B = {G4,G5, G6, H4, H5, H6, I4, I5, I6}

とすると

A∩B = {G4, G5, G6}  (紫色ペンで囲む）。）

A∩B = {G1, G2, G3, G7, G8, G9}  (ピンク色ペンで囲む）。）

A∩B = {H4, H5, H6, I4, I5, I6}  (黄色ペンで囲む）。）
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A∩B = {E4, E5, E6}  (紫色ペンで囲む）。）

A∩B = {E1, E2, E3, E7, E8, E9}  (ピンク色ペンで囲む）。）

A∩B = {D4, D5, D6, F4, F5, F6}  (黄色ペンで囲む）。）

k  が解ける A∩B のど人手では無理）のマスに説明も入らないならばらないならば
k  は無理） A∩B のど人手では無理）のマスに説明も入らないならばらない



  29

3x3ABオペレーション

A ＝列ブロック、または行ブロックのマスの集合列ブロックブロック、候補の数または無理）行ブロックの９つのマスとするブロックのマスの集が解ける合

B ＝列ブロック、または行ブロックのマスの集合３ｘ３ブロックのマスの集が解ける合

k  が解ける A∩B のど人手では無理）のマスに説明も入らないならばらないならば
k  は無理） A∩B のど人手では無理）のマスに説明も入らないならばらない

k  が解ける A∩B のど人手では無理）のマスに説明も入らないならばらないならば
k  は無理） A∩B のど人手では無理）のマスに説明も入らないならばらない
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A∩B = {E4, E5, E6}  (紫色ペンで囲む）。）

A∩B = {E1, E2, E3, E7, E8, E9}  (ピンク色ペンで囲む）。）

A∩B = {D4, D5, D6, F4, F5, F6}  (黄色ペンで囲む）。）

k  が解ける A∩B のど人手では無理）のマスに説明も入らないならばらないならば
k  は無理） A∩B のど人手では無理）のマスに説明も入らないならばらない
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３ｘ３ＡＢオペレーション 例１オペレーション 例１
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３ｘ３ＡＢオペレーション 例１オペレーション 例２種類のものが有
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３x３ブロックの中で１つの行ブロックの９つのマスとするまたは無理）列ブロック
に説明数字を直接選ぶのではなく、候補の数が解ける集が解ける中し算）ている物の集まりを探し、そのマスの数字をす
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１つの行ブロックの９つのマスとするまたは無理）列ブロックの中で３ｘ３ブロック
に説明数字を直接選ぶのではなく、候補の数が解ける集が解ける中し算）ている物の集まりを探し、そのマスの数字をす
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Ｎ国同盟国同盟

● 1, 8国同盟の一般化

● N=2,3,4,5,6,7 に説明ついて説明
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2国同盟

A4={2,3}, A6={2,3} ならば

2,3  A1, A2, A3, A5, A7, A8, A9∉ A

A4={k,m}, A6={k,m} ならば

k,m  A1, A2, A3, A5, A7, A8, A9∉ A

⇒　一般化
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X1,X2,X3,...,X9 を行ブロックの９つのマスとするブロックの９つのマスとする
とき、候補の数Xp={k,m} ,Xq={k,m} ならば p,q 以外の 数字 の数
字を直接選ぶのではなく、候補の数 j に説明対してし算）て
　　　 k,m  Xj∉ A

A4={k,m}, A6={k,m} ならば

k,m  A1, A2, A3, A5, A7, A8, A9∉ A

⇒　一般化
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行ブロックの９つのマスとするブロックのみでなく、候補の数列ブロックブロック、候補の数3x3ブロック
に説明ついても同様
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２種類のものが有国同盟の演習問題が解ける（１）
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２種類のものが有国同盟の演習問題が解ける（１）解ける答えとなる数字を直接選ぶのではなく、候補の数
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２種類のものが有国同盟の演習問題が解ける（２種類のものが有）
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２種類のものが有国同盟の演習問題が解ける（２種類のものが有）解ける答えとなる数字を直接選ぶのではなく、候補の数
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ニコリの問題が解けるの問題が解けるを解けるいてみる
http://www.nikoli.com/ja/puzzles/sudoku/
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これ以上らの問題が解けるをやってみる
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結果

番号 １国 ２種類のものが有国 ８国 3x3 行ブロックの９つのマスとする列ブロック チェ

１ 381 0 39 2 0 0

２種類のものが有 395 1 26 1 0 0

３ 374 1 32 3 0 0

N国同盟 ABオペレ
ーション

チェイン
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３国同盟

A2 A4 A6 = {1, 2, 3} ∪B = {1, 2, 2, 3, 4, 6} = {1, 2, 3, 4, 6} ∪B = {1, 2, 2, 3, 4, 6} = {1, 2, 3, 4, 6} ならば

1,2,3  A1, A3, A5, A7, A8, A9∉ A

A2 A4 A6 ={∪B = {1, 2, 2, 3, 4, 6} = {1, 2, 3, 4, 6} ∪B = {1, 2, 2, 3, 4, 6} = {1, 2, 3, 4, 6} k,m,n} ならば

k,m,n  A1, A3, A5, A7, A8, A9∉ A

⇒　一般化

9
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3国同盟

行ブロックの９つのマスとするブロックのみでなく、候補の数列ブロックブロック、候補の数3x3ブロック
に説明ついても同様

⇒　まとめ

X1,X2,X3,...,X9 を行ブロックの９つのマスとするブロック、候補の数列ブロックブロックまたは無理）
3x3ブロックの９つのマスとするとき、候補の数
Xp Xq Xr = {k,m,n} ∪B = {1, 2, 2, 3, 4, 6} = {1, 2, 3, 4, 6} ∪B = {1, 2, 2, 3, 4, 6} = {1, 2, 3, 4, 6}
ならば p,q,r 以外の 数字 の数字を直接選ぶのではなく、候補の数 j に説明対してし算）て
　　　 k,m,n  Xj∉ A



  51

２種類のものが有国同盟と３国同盟の条件の違いの違いい

２種類のものが有国同盟：

Xp={k,m} ,Xq={k,m} 
ならば p,q 以外の 数字 の数字を直接選ぶのではなく、候補の数 j に説明対してし算）て
　　　 k,m  Xj∉ A

３国同盟：

Xp Xq Xr = {k,m,n} ∪B = {1, 2, 2, 3, 4, 6} = {1, 2, 3, 4, 6} ∪B = {1, 2, 2, 3, 4, 6} = {1, 2, 3, 4, 6}
ならば p,q,r 以外の 数字 の数字を直接選ぶのではなく、候補の数 j に説明対してし算）て
　　　 k,m,n  Xj∉ A



  52

３国同盟：

Xp={1,2}, Xq={2,3}, Xr={1,3} とすると

Xp Xq={1,2,3}∪B = {1, 2, 2, 3, 4, 6} = {1, 2, 3, 4, 6}
Xq Xr={1,2,3}∪B = {1, 2, 2, 3, 4, 6} = {1, 2, 3, 4, 6}
Xr Xp={1,2,3}∪B = {1, 2, 2, 3, 4, 6} = {1, 2, 3, 4, 6}

となり、候補の数ど人手では無理）の場合も２種類のものが有国同盟の条件の違いが解ける成り立たり立たた
ない。

Xp={1,2,3}, Xq={2,3}, Xr={1,3} とし算）ても同様
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３国同盟の演習問題が解ける１
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３国同盟の演習問題が解ける１（解ける答えとなる数字を直接選ぶのではなく、候補の数）



  55

３国同盟の演習問題が解ける２種類のものが有
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３国同盟の演習問題が解ける２種類のものが有（解ける答えとなる数字を直接選ぶのではなく、候補の数）
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N国同盟

同様に説明し算）て、候補の数以下、候補の数４国同盟、候補の数５国同盟、候補の数６国同盟、候補の数
７国同盟を考えることができる。えることが解けるできる。
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7国同盟の演習問題が解ける　解ける答えとなる数字を直接選ぶのではなく、候補の数１
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４国同盟の例1
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５国同盟の例
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６国同盟の例
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問題が解けるを解けるくアルゴリの問題が解けるズム（手では無理）順）

[1] １国同盟をできるだ数字の決まっていないマスの中で１つしか数けやる。

[2] 8国同盟をやってみて、候補の数適用できたらできたら[1] へ戻る戻るる

[3] ２種類のものが有国同盟をやってみて、候補の数適用できたらできたら[1] へ戻る戻るる

[4] 7国同盟をやってみて、候補の数適用できたらできたら[1] へ戻る戻るる

[5] 3国同盟をやってみて、候補の数適用できたらできたら[1] へ戻る戻るる

[6] ６国同盟をやってみて、候補の数適用できたらできたら[1] へ戻る戻るる

[7] 4国同盟をやってみて、候補の数適用できたらできたら[1] へ戻る戻るる

[8] 5国同盟をやってみて、候補の数適用できたらできたら[1] へ戻る戻るる
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ABオペレーション

● ABオペレーションは無理）大きく分けて２種類のものが有きく分けて２種類のものが有けて２種類のものが有種類のものが有のものが解ける有
る。

● 3x3ブロックが解ける関わるものと関わらないもの。わるものと関わるものと関わらないもの。わらないもの。

● 関わるものと関わらないもの。わるものを3x3ABオペレーション、候補の数関わるものと関わらないもの。わらないものを
井桁ABオペレーションと呼ぶ。ぶ解法テクニックでは。

● 頻度のは無理）3x3ABオペレーションの方が高いが解ける高い

● 井桁ABオペレーションは無理）、候補の数x-wing, swordfish と呼ぶ。ば
れ以上るものの一般化であり、候補の数かなり高等テクニックであテクニックであ
る。
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井桁ABオペレーション

４ が解けるピンク色ペンで囲む）。の所に 
に説明ないならば 黄色ペンで囲む）。
の所に に説明もない

 ( x-wing )
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A = B行ブロックの９つのマスとするブロックとC行ブロックの９つのマスとするブロックのマス

B = 第３列ブロックブロックと第８列ブロックブロックのマス

とすると

A∩B = {B3, D3, B8, D8}  (橙色ペンで囲む）。）

A∩B = A∩Bを除いたいたB,C行ブロックの９つのマスとするのマス (ピンク色ペンで囲む）。）

A∩B = A∩Bを除いたいた第３，８列ブロックのマス  (黄色ペンで囲む）。）

k  が解ける A∩B のど人手では無理）のマスに説明も入らないならばらないならば
k  は無理） A∩B のど人手では無理）のマスに説明も入らないならばらない
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k  が解ける A∩B のど人手では無理）のマスに説明も入らないならばらないならば
k  は無理） A∩B のど人手では無理）のマスに説明も入らないならばらない

A∩B = 橙色ペンで囲む）。のマス

A∩B = ピンク色ペンで囲む）。のマス

A∩B =黄色ペンで囲む）。のマス

A = 第7列ブロックブロックのマス

B = 3x3ブロック
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3x3ABオペレーション 井桁ABオペレーション
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２種類のものが有つのABオペレーションの違いい

● 集が解ける合A,Bの取り方り方が高い

● ３ｘ３ブロックABオペレーションでは無理）、候補の数3x3ブロックと
行ブロックの９つのマスとするまたは無理）列ブロックブロック

● 井桁ABオペレーションでは無理）、候補の数行ブロックの９つのマスとするブロックと列ブロックブロッ
ク

● 井桁ABオペレーションは無理）、候補の数行ブロックの９つのマスとするブロック、候補の数列ブロックブロック
の数が解ける同じで２種類のものが有以上４以下
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井桁ABオペレーション

A ＝列ブロック、または行ブロックのマスの集合列ブロックブロック、候補の数または無理）行ブロックの９つのマスとするブロックのマスの集が解ける合

B ＝列ブロック、または行ブロックのマスの集合列ブロックブロック、候補の数または無理）行ブロックの９つのマスとするブロックのマスの集が解ける合

k  が解ける A∩B のど人手では無理）のマスに説明も入らないならばらないならば
k  は無理） A∩B のど人手では無理）のマスに説明も入らないならばらない

k  が解ける A∩B のど人手では無理）のマスに説明も入らないならばらないならば
k  は無理） A∩B のど人手では無理）のマスに説明も入らないならばらない

B ＝列ブロック、または行ブロックのマスの集合３ｘ３ブロックのマスの集が解ける合
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井桁ＡＢオペレーション 例１オペレーション　例
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3だ数字の決まっていないマスの中で１つしか数け抜き出すき出すす
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＃を探し、そのマスの数字をす
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＃を探し、そのマスの数字をす
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３井桁ABオペレーション
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4井桁ABオペレーション
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ABオペレーションに説明関わるものと関わらないもの。する注意

● ３ｘ３ABオペレーションは無理）、候補の数3x3ブロックと行ブロックの９つのマスとするまたは無理）
列ブロックブロックが解ける１つずつのものし算）かない（２種類のものが有ずつのも
のは無理）１つずつのものに説明帰着できる）。できる）。

● 井桁ABオペレーションは無理）、候補の数行ブロックの９つのマスとするブロックと列ブロックブロック
が解ける同数でそれ以上ぞれ以上２種類のものが有，３，４のものし算）か無い（５，６，
７のものは無理）それ以上ぞれ以上４，３，２種類のものが有に説明帰着できる）。できる）。
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[1] １国同盟をできるだ数字の決まっていないマスの中で１つしか数けやる。

[2] 8国同盟をやってみて、候補の数適用できたらできたら[1] へ戻る戻るる

[3] ２種類のものが有国同盟をやってみて、候補の数適用できたらできたら[1] へ戻る戻るる

[4] 7国同盟をやってみて、候補の数適用できたらできたら[1] へ戻る戻るる

[5] 3国同盟をやってみて、候補の数適用できたらできたら[1] へ戻る戻るる

[6] ６国同盟をやってみて、候補の数適用できたらできたら[1] へ戻る戻るる

[7] 4国同盟をやってみて、候補の数適用できたらできたら[1] へ戻る戻るる

[8] 5国同盟をやってみて、候補の数適用できたらできたら[1] へ戻る戻るる

問題が解けるを解けるくアルゴリの問題が解けるズム（手では無理）順）
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問題が解けるを解けるくアルゴリの問題が解けるズム（手では無理）順）

[1] １国同盟をできるだ数字の決まっていないマスの中で１つしか数けやる。

[2] 8国同盟をやってみて、候補の数適用できたらできたら[1] へ戻る戻るる

　　3x3ABオペレーションをやってみて、候補の数....

[3] ２種類のものが有国同盟をやってみて、候補の数適用できたらできたら[1] へ戻る戻るる

[4] 7国同盟をやってみて、候補の数適用できたらできたら[1] へ戻る戻るる

    2井桁ABオペレーションをやってみて、候補の数....

[5] 3国同盟をやってみて、候補の数適用できたらできたら[1] へ戻る戻るる

[6] ６国同盟をやってみて、候補の数適用できたらできたら[1] へ戻る戻るる

    3井桁ABオペレーションをやってみて、候補の数....

[7] 4国同盟をやってみて、候補の数適用できたらできたら[1] へ戻る戻るる

[8] 5国同盟をやってみて、候補の数適用できたらできたら[1] へ戻る戻るる

    4井桁ABオペレーションをやってみて、候補の数....
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使えば用できたらテクニックとレベル分けて２種類のものが有け
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ニコリの問題が解けるの問題が解けるを解けるくための
テクニックを身の１つ１つに説明付けるける

● Ｎ国同盟国同盟とＡＢオペレーション 例１オペレーション
レベル 個数 割合 割合（集が解ける積） テクニック

1 32536 9.5694% 9.569% 1国同盟

2 243828 71.7141% 81.284% 8国同盟

3 11941 3.5121% 84.796% 3x3AB

4 3547 1.0432% 85.839% 2国同盟

5 1126 0.3312% 86.170% 7国同盟

6 1341 0.3944% 86.564% 2井桁AB

7 210 0.0618% 86.626% 3国同盟

8 19 0.0056% 86.632% 6国同盟

9 196 0.0576% 86.689% 3井桁AB

10 0 0.0000% 86.689% 4国同盟

11 0 0.0000% 86.689% 5国同盟

12 5 0.0015% 86.691% 4井桁AB

13-14 44815 13.1809% 99.872% チェーン

15 436 0.1282% 100.000% ランダムチョイス

合計 340000
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今までのまとめまでのまとめ

● 前回のまとめ（1,8国同盟）の復習

● 問題が解けるを解けるくアルゴリの問題が解けるズムの確認

● N国同盟、候補の数ABオペレーションの解ける説

● ニコリの問題が解けるの問題が解けるを解けるいてみた
● 問題が解けるを解けるくアルゴリの問題が解けるズムの更新
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N国同盟

ABオペレーション

チェイン

それ以上以上

⇒ニコリの問題が解けるの問題が解けるが解ける解けるける

⇒ 国内のナンプレの最高難度ののナンプレの最高難度のの
　　問題が解ける集が解けるが解ける解けるける
　　（ほとんど人手では無理）人手では無理）では無理）無理）

⇒ワールドクラス
ランダムチョイス（仮置き）をき）を
使えばえば100%解けるける 

次に重要なのは、８国同盟回のまとめ：　今までのまとめ回のまとめの復習、候補の数チェーンを紹介
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